



法務部矯正署臺北少年觀護所新聞稿

發稿日期：108 年 5 月 10 日

發稿單位：法務部矯正署臺北少年觀護所輔導科

連絡人：楊育淵輔導員

連絡電話：02-2261-1181-230

北少觀母愛日 卡片花朵淚悔情

法務部矯正署臺北少年觀護所與財團法人台灣更生保護會新北分會及財團法人淨化社會文教基金會合作，於 5 月 10 日上午 9 時至 11 時舉行母親節面對面懇親活動，讓少年母親及家屬與少年歡度母親節，以撫慰無法在外同度佳節的遺憾，並邀請新北市土城區楊志宏區長、地方里長共同參與盛會及復歸社會成功少年回所分享。

該所黃勝雄副所長感謝家長不辭辛勞探望少年，很希望家長能來關心又希望不要在此相見，勉勵少年要懂得感恩，珍惜與家人相處的機會，讓少年站起來擁抱母親或家屬，並將自己的卡片及康乃馨，獻給最愛的家人。

楊志宏區長特別鼓勵少年「徹底改過向善，是報答母恩最好方法」，並期望藉由懇親活動，加強親情聯繫，傳遞向善的力量，讓少年能夠肯定自我價值，重新找回人生新方向。土城里長聯誼會邱顯俊會長致詞說他們都是在地的好鄰居，來這邊敦親睦鄰，在場的少年只是一時犯錯進來反省，出去之後若有需要里長的幫忙，里長們一定會全力協助的。

該所亦邀請財團法人淨化社會文教基金會則進行家庭支持課程，由陳立純秘書長說明並告知每月擇期在該所辦理親子課程，讓家長們能更瞭解少年在所的狀況，以因應其出所後的規劃及親子相處，家庭支持的力量越強，社會的穩定能量越高，為少年出所後的銜接服務作準備，更邀請該單位輔導成功的兩位個案，入所分享其從少觀出所後至復歸社會的心得。

分享少女小品，訴說其入所 3 次又到彰少輔執行，想到自己的歷程不禁淚流滿面，告訴現場的家長一個人要改變真的不容易，要有家人的支持及他人的陪伴，出所後接受淨化後追團體的協助才能一步步走過來，讓其可以跟父母修復關係，並輔導就業在百貨公司上班，持續到現在，這樣的經歷希望能讓在所

的少年知道，自己要先伸出手別人才牽得動。

分享少女小燕，目前在便利商店半工半讀中，穩定就學及就業。告訴在座的少年及家長，去年因借提回來北少觀也參加母親節懇親，母親卻是在那天過世，當天真是痛不欲生，還好有主管及淨化老師的支持及陪伴才能度過。其因吸食毒品進出少觀所 8 次，並進入彰化少輔院執行感化教育近 2 年，本來也是放棄自己繼續沉淪，但因為淨化的志工及老師們持續不斷的關懷與輔導，把小燕從深淵中拉出來，遠離以前的朋友。她說進來關只有家人會來看你真正關心你，朋友都只是利益而已，他很欣慰自己可以在台上與少年少女分享，不是坐囚車從側門進來，是可以從大門正當的進來，希望大家可以記取教訓，不要再走錯路了。

阿翌聽到少女的分享也告訴在場的志工，他不會進來了，以後也要站在台上來分享，自己這次是因太衝動才會惹事，沒想到會讓父母來這種地方過節，以後不敢再惹事，等自己真的穩定，一定會回來分享，幫助迷途中的少年。

阿原已是第二次入所了，舅舅說他來參加懇親也是舅代母職的第二次，最近又逢外婆過世，知道阿原的難過，就算再忙也要來關心他，阿原說不會再讓家人來第三次，希望他真的能做到。

家屬未能到場的收容少年，也由淨化社會文教基金會的志工朋友們來陪伴，減少親情未得滿足的失落感，本次活動在家人殷殷的期盼及叮嚀中圓滿結束。



